

Precio del Ejemplar: 1'50 ptas.

SE PUBLICA LOS MARTES

Suscripción: Año, 70 ptas.
Semestre, 35 - Trimestre, 18

Venta en Madrid:

Kioscos; Alcalá, 39
y Goya, 43

Depósito legal: GU-21-Año 58

FLORES y ABEJAS

SEMANARIO DE INFORMACION DE LA PROVINCIA DE GUADALAJARA

DECANO DE LA PRENSA PROVINCIAL ● 3 de Enero de 1962 ● II Epoca - Año XLVII - Núm. 2.362

DIRECTOR:

FÉLIX MARTIALAY

Redacción y Administración

Generalísimo, 15

GUADALAJARA

Teléfonos: 1175 y 1567



El viernes, la tradicional cabalgata de los Reyes Magos

En el kiosco de la Concordia se instalará el misterio para el acto de adoración

Han sido fijados los detalles de la tradicional cabalgata de Reyes Magos, que hará parada en las calles de nuestra ciudad en las primeras horas de la noche del próximo viernes.

El acto de recepción de Sus Majestades tendrá lugar en la plaza de los Caídos, ascendiendo el cortejo por las calles de Miguel Fluiter y Generalísimo Franco, para llegar al paseo de la Concordia, donde se habrá instalado en su kiosco, previamente, el Misterio del Nacimiento del Señor, donde se celebrará el acto de adoración y ofrenda y se bailarán villancicos de la región. Efectuada la ofrenda, el cortejo pasará de nuevo por la plaza del General Mola, para buscar la de Moreno y acabar en la Delegación Provincial de Juventudes.

En el desfile tomarán parte un grupo de heraldos, pajes, Sus Majestades

los Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar, varias caballerías con paquetes de juguetes, rondallas y grupos de danzantes, cerrándose el mismo por la banda provincial de música.

Se invita a todos los niños de Guadalajara a que se concentren en la plaza de los Caídos, para tributar un cariñoso recibimiento a los Reyes, así como a que hagan acto de presencia en el significativo acto de la adoración.

El domingo, festival taurino a beneficio de la Campaña de Navidad

Después de laboriosa preparación, y confiando en la propicia alianza del tiempo —cosa bastante problemática en es-

Subasta urgente de los caminos vecinales afectados por la tormenta del día 14 de octubre

Pavimentación de la barriada "Operación Alamin" Principales acuerdos del último Pleno de nuestra Diputación Provincial

Bajo la presidencia de don Antonio Gil Peiró y con asistencia de todos los señores diputados, la Corporación Provincial celebró sesión plenaria el pasado jueves.

Se incluían en el orden del día cuarenta y dos cuestiones, acerca de las cuales se efectuó el pertinente estudio y deliberación.

Por el señor Gil Peiró se dio cuenta de las resoluciones más importantes adoptadas por la presidencia en el mes de diciembre, entre las que destacan la adquisición de un camión para el servicio de caminos y los préstamos a los Ayuntamientos de Escariche y Abánades. Así mismo informó ampliamente a la Corporación, acerca del resultado

de las subastas de maderas en los distintos cuarteles de la dehesa de Solanillos, con precio global superior al de años anteriores, y de la aprobación del Presupuesto ordinario de Paro Obrero y de Recaudación de Contribuciones e Impuestos por la Delegación de Hacienda.

Se dio lectura al acta declarando desiertas las subastas de las obras de reparación del camino vecinal de Arbeteta y de Alcuneza a Horna, y de la celebrada para enajenación de una D. K. W.

Se acordó prestar ayuda técnica para la redacción de Proyectos de alcantarillado, pavimentación de calles y acometida de aguas a domicilios particulares, solicitada por el Ayuntamiento de Alóvera.

Se concedieron subvenciones a los Ayuntamientos de Hita y Mazuecos para reparación y ampliación de cementerios, al de Villanueva de la Torre, para construcción de una fuente pública, y al servicio escolar de alimentación.

Se estudiaron y aprobaron las quince propuestas de reparación de caminos vecinales en la provincia, afectados por la tormenta del pasado día 14 de octubre, con más de 100 kilómetros de trazado y 27 pueblos interesados en la obra propuesta.

El total importe a invertir es el de 4.156.833'02 pesetas, y los caminos los siguientes:

De DRIEBES a MONDEJAR, con importe de 489.261'75 pesetas; de ALDEANUEVA DE GUADALAJARA, kilómetro 5'120, desde CENTENERA a ATANZON, kilómetro 11 al 14'200, y en trozos de 200 metros, en el camino vecinal de IRIEPAL a CENTENERA, por 316.154'55 pesetas; camino que parte de la carretera de LORANCA DE TAJUÑA a ARANZUEQUE a HONTOBA, y desde HONTOBA a la carretera de PAS-

(Pasa a la página segunda)

Reunión de alcaldes de pueblos afectados por las inundaciones de octubre, en la Jefatura del Movimiento

Ayer martes, tuvo lugar una reunión en la Jefatura Provincial del Movimiento con los alcaldes de las localidades afectadas por la tormenta del pasado mes de octubre. El objeto de la misma fue el de aportar documentos y datos que, de manera definitiva, servirán para completar los expedientes de daños y pérdidas, con el fin de continuar la tramitación iniciada en los pueblos afectados y proceder a sus indemnizaciones pertinentes.

Más de 6.000 pts. y otras tantas en productos recaudó Radio Juventud para el Asilo

Con una emisión extraordinaria, que duró hasta más de las doce de la noche, se cerró la campaña radiofónica llevada a cabo por Radio Juventud de Guadalajara, a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados, con motivo de las fiestas de la Navidad.

La recaudación en dinero asciende a 6.089'15 pesetas, destacando el donativo de 500 pesetas efectuado por la propia emisora.

En especie se ha recaudado lo siguiente:

160 paquetes de tabaco, 10 librillos de papel de fumar, 10 cajas de mantecadas, 2 bolsas de caramelos, 100 pares de calcetines, un lote de camisas, 5 kilos de castañas, 6 kilos de boniatos, 5 gabardinas, un traje de caballero, una chaqueta y 27 kilos de turrón.

Estos donativos han sido entregados por los propios donantes en el Asilo o en Radio Juventud de Guadalajara.

Lo que "Flores y Abejas" pide a los Reyes Magos para Guadalajara



En la provincia:

- Un Plan de transformación económico-social que aproveche sus recursos naturales y cambie el triste destino de la misma.
- Fuentes de trabajo para contener la creciente emigración hacia otras regiones españolas.
- Nuevas realizaciones en el plan de concentración municipal en sus aspectos administrativo y urbanístico.
- Un primer plano de actualidad para el ambicioso proyecto de regadíos en las zonas del Sorbe y el Henares.
- Una red hotelera e instalaciones deportivas en el «Mar de Castilla».
- Un mejoramiento general en nuestra red de comunicaciones, y el trazado de otras nuevas del mayor interés.

En la capital:

- Realidades en los polígonos industrial y de descongestión urbana.
- Pavimentación para todas sus calles y plazas a falta de ello.
- Estación de autobuses en lugar estratégico.
- Una nueva fecha para las Ferias.
- Alumbrado eléctrico para algunas barriadas, y muy especialmente para el puente del Henares y cuesta del Hospital.
- Un servicio de bomberos con material eficiente.
- Desaparición de algunos solares en el casco urbano, con la única y triste misión de almacenar suciedad.
- Mayor radio de acción para el autobús municipal.
- Un solar para el colegio-residencia de la población escolar de algunos pueblos de la provincia.
- Un vehículo motorizado para el servicio de pompas fúnebres.
- Una reparación a fondo de todos los bordillos de la ciudad.
- Una delantera para el Deportivo, capaz de meter goles en proporciones suficientes.
- Un empresario para la plaza de toros, capaz de organizar festejos dignos, a buen precio y con suficiente asiduidad.

Para nuestros lectores, suscriptores y anunciantes

- Un venturoso año lleno de prosperidades.

Carnet de Sociedad

Enlace Montero-García

—El pasado día 22, en el altar de Nuestra Señora de la Soledad, de la Iglesia del Dulce Nombre de Puentegenil (Córdoba), tuvo lugar el enlace matrimonial de la simpática señorita Candelaria García Martínez, hija del secretario de aquel Juzgado Municipal y querido amigo nuestro, don Cipriano García Valle, con don José Montero Quero, funcionario técnico del Banco Central.

La novia hizo su entrada en el templo del brazo de su hermano político don Manuel Montero, padrino de ceremonia, y el novio ofrecía el suyo a su hermana doña Carmen de Montero.

Firmaron el acta matrimonial en presencia del juez municipal, don Rafael Avila Perales, don Pedro Rlofrío Martínez, don Juan Antonio García Torres, don Fernando Gamero Borrego, don Darío Jiménez Ruiz-Mata, don Lorenzo Carmona Villafraña, don Pedro Gamonal Castilla, don Joaquín Abaurre Pérez, don Juan José Moreno Torres, don Francisco Manuel Montero Quero y don Rafael Abaurre López.

Terminada la ceremonia, los invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el hotel España, saliendo a continuación los recién casados, a los que deseamos una eterna luna de miel, para diferentes poblaciones de España.

Natalicio

—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, primero de sus hijos, la esposa de nuestro buen amigo don Fernando Javaloyes Ayuso, nacida Pili Calleja. Al recién nacido le ha sido impuesto el nombre de Fernando. Enhorabuena.

NOTAS

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad, a nuestros queridos paisanos, los reverendos señores don Santiago y don Emilio González Alvarez.

—Han pasado unos días en nuestra capital don Emilio Morales, intendente de la ciudad residencial de Tarragona, y esposa.

—Después de pasar las Navidades en casa de sus padres los señores de Valle (don Angel), han regresado a Madrid nuestro querido amigo don Fernando Martialay, esposa e hijos.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital a nuestro buen amigo don Ruperto Andúes.

—Se encuentra gravemente enfermo el primogénito de nuestro querido amigo don José María Aguado Serrano. Lamentamos tan triste noticia y hacemos votos por la salvación del enfermito.

—Pasan unos días en esta capital, acompañados de sus hijos, los señores de Maifrán (don José).

Reparación urgente de caminos

(Viene de la página primera)

trana, excepto los tres kilómetros de cuesta, por 395.600 pesetas; de REBOLLOSA DE HITTA a la carretera, por 81.903 pesetas; de VALDESAZ por FUENTES DE LA ALCARRIA, a la carretera, por 161.669'87 pesetas; de BARRIOPEDEDO a la carretera, por pesetas 107.284'65; de ROMANCOS a la carretera, por 96.542'50 pesetas; de BRIHUEGA-MALACUERA-OLMEDA DEL EXTREMO, por 432.976 ptas.; de FUENTELVIEJO a la carretera, por 145.590 pesetas; de CASTILMIMBRE a PAJARES, por 262.384 pesetas; de ROBLEDILLO DE MOHERNANDO a la carretera, por 332.649 pesetas; de LORANCA DE TAJUÑA a PIOZ, por 307.381'20 pesetas; de BELEÑA DE SORBE a la carretera, por 193.861'25 pesetas; de CASPUENAS a TORIJA, por 397.612 pesetas, y construcción de un puente de hormigón armado en el camino vecinal de PAJARES, por 148.458'25 pesetas.

Se aprobó asimismo la propuesta de la presidencia, de construir un camino vecinal para comunicar Pinilla de Jdraque y Medranda, habida cuenta de la importancia de la zona y del buen emplazamiento de ambos pueblos, al pie de la presa del pantano de Pálmaces y en la ribera del río Cañamares.

Se aprobaron las bases elaboradas por la Comisión de Personal, para regular el concurso para la provisión de una plaza vacante de Director Técnico Administrativo del Colegio Provincial de San José.

Por último, por el señor Gil Peiró, se presentó al pleno una propuesta sobre pavimentación de las calles delimitadas por los nuevos bloques de la barriada «Operación Alamián» al objeto de materializar el ofrecimiento que en su día se hiciera a tal respecto, que también fue aprobada.

Necrológicas

—El pasado viernes dejó de existir en esta ciudad, nuestro buen amigo don Maximiliano González Domínguez, auxiliar técnico de Regiones Devastadas. A la conducción de sus restos mortales, que tuvo lugar en la tarde del sábado, acudieron numerosas personas de la capital, donde el finado contaba con generales simpatías.

Descanse en paz y reciban su esposa doña Carmen Martínez Flores, hijo don Manuel y demás parientes, nuestro más sentido pésame.

—Hoy se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Paulina García Agustín, viuda de Moya. Al conmemorar tan dolorosa fecha, renovamos a sus hijos don Rafael, doña Carmen, doña Esperanza y don Mariano y demás familiares, la expresión de nuestro atribulado recuerdo.

—El día 24 del pasado diciembre, falleció en Tendilla, a los 81 años de edad, el señor don Miguel Fernández Taravillo, persona muy querida por sus dotes personales.

Descanse en paz y reciban su esposa doña Francisca Alcáide Pérez, hijos don Miguel, don Angel y doña Natividad, hijos políticos, nietos, biznietos, sobrinos y demás familia, nuestra más sentida condolencia por tan irreparable pérdida.

po que el automóvil sufría grandes deterioros en su estructura.

La causa del accidente fue la de que el piloto, que marchaba acompañado de una hija de dos años, y que compartía con el padre el asiento delantero del automóvil, trató de evitar que la niña, al quedarse dormida se cayera, momento que motivó que el automóvil, falto de control, saltara el bordillo y fuera a chocar contra un árbol.

El herido fue trasladado en un turismo francés a la clínica del doctor Sanz Vázquez, resultando ileso la niña.

Maíz a 4,20 ptas. Kilo

Peticiones en el Servicio Nacional del Trigo hasta el próximo día 8

Próxima la recepción de maíz para piensos en los almacenes del S. N. T. de Guadalajara y Sigüenza, al precio de 4'20 pesetas kilogramo, se pone en conocimiento de los ganaderos de esta provincia, al objeto de que puedan realizar sus peticiones individuales o colectivas, hasta el día 8 del próximo mes de enero, desde cuya fecha no se admitirá ninguna solicitud, así como tampoco tendrán validez aquellas que no vengan acompañadas de las cartillas ganaderas o ficha C-1 para poder comprobar la veracidad de los datos que deben consignarse en cuanto a cantidad y clase de ganado que posea el solicitante.

Guadalajara, 23 de diciembre de 1961.—El Secretario de la Comisión, Quintín Martínez.

SE TRASPASA UN GRAN LOCAL

Apto para Ferretería o Bar, con amplias dimensiones y sitio céntrico, semiesquina a la Calle Mayor.

Razón en esta Administración

Teléfonos 1567 y 1175

SUCESOS de la Semana

Medio sepultado al caerle encima una paridera

En Cirueches, agregado de Sigüenza, días pasados, y cuando se encontraba el vecino de aquel lugar, Ramón Caballo de Miguel, en el interior de una paridera, con un remolque, se hundió la techumbre y parte de los muros de la misma, quedando medio sepultado entre sus escombros.

Rescatado por unos convecinos y trasladado con toda urgencia a la clínica del Seguro de Enfermedad de nuestra capital, fue asistido de luxación en una cadera, con posible fractura de vértebra lumbar.

Incendio en una granja

A las siete de la tarde del pasado domingo se declaró un violento incendio en una nave dedicada a granja avícola en la finca de «Los Mandambriles», propiedad de don José Ramón Urbasos, vecino de Madrid.

A las tareas de extinción colaboraron activamente el servicio de bomberos del parque municipal de nuestra capital, fuerzas de la Guardia Civil y vecinos de fincas próximas.

Como consecuencia del siniestro resultó destruída la techumbre de la nave afectada y sus correspondientes instalaciones, aunque pudieron ser sacados a tiempo 1.500 pollos que poblaban aquella.

El incendio se originó al desprenderse alguna chispa de las estufas que caldean la instalación, al prender en la capa de paja colocada entre el muro y el tejado, como material aislante contra el frío.

Las pérdidas se calculan en 25.000 pesetas.

Herido el padre, ileso la hija

El pasado lunes, cuando se dirigía hacia Madrid don Francisco Arranz Chércoles, farmacéutico de nuestra capital, pilotando su coche «Seat-600», matrícula GU-5517, sufrió un accidente a la altura del kilómetro 51'570, del que resultó con fractura de pierna y con herida cortante en la cara, al tiem-

Noticiario semanal de la Casa de Guadalajara en Madrid

Fin y principio de 1961-1962

Más de trescientas parejas de socios de nuestra casa han despedido y saludado al año en un animado baile que se prolongó hasta altas horas de la madrugada.

Agradecimiento

Son innumerables los testimonios de agradecimiento que nos llegan de todos nuestros paisanos, por la loable decisión del excelentísimo señor alcalde de Madrid de cambiar la actual calle de Guadalajara en la capital de España.

Queremos hacer constar públicamente que están equivocados todos aquellos que se han dirigido a este modesto corresponsal, para felicitarle con tal motivo, como obra suya, toda vez que nos hemos limitado a manifestar el deseo de muchos paisanos, y que es obra de todos y no mía exclusivamente como se me atribuye.

500 kilómetros de tierra alcarreña

En breve —quizá la próxima semana— iniciaremos un recorrido de unos 500 kilómetros aproximadamente por tierras de la alcarria, que en su primera fase serán: Atienza, Sigüenza, Alcolea del Pinar, Molina de Aragón, Pastrana, Cifuentes y Brihuega. Un servidor de Vds. y el gran periodista del diario «Pueblo», TICO MEDINA, con el fotógrafo VERDUGO, del mismo periódico, para iniciar una serie de reportajes de

nuestra provincia, que serán publicados durante una semana consecutiva en el mencionado periódico.

A un grupo de Atienza

Tomamos nota de su interés e inquietud por la noticia publicada en este semanario, sobre la «GAMBERRA DE LA LUZ EN ATIENZA», y prometemos ser más extensos sobre el particular, valorando conceptos y términos en futuro reportaje sobre la veracidad de los hechos.

Pésame

Hoy se dirá una misa en nuestra capital por el eterno descanso de nuestro gran amigo don Pablo Cuevas Sánchez, fallecido días pasados.

A su viuda, hijos y familiares, reiteramos el testimonio de nuestro más sentido pésame, a la vez que elevamos al Altísimo nuestras oraciones por su eterno descanso.

Año nuevo, vida nueva

Deseamos a todos nuestros lectores, y muy particularmente a los socios de la Casa de Guadalajara y en especial a su directiva, un venturoso 1962.

MI-RO-GU

Medias Cristal

LAS MEJORES MARCAS

Camisería DORADO

REYES obsequie con



el nuevo modelo de afeitadora

TELEFUNKEN



Es un regalo práctico que todo hombre moderno necesita y que agradecerá durante muchos años.

P. V. P. 695 Ptas. (Incluido impuestos)

XX ANIVERSARIO TELEFUNKEN EN ESPAÑA

TAMBIEN LAS COMPRAS DE REYES TIENEN OPCION A COCHE PROPIO COMPLETAMENTE GRATIS



TELEFUNKEN

LA MARCA ALEMANA DE FAMA MUNDIAL

Alcarreños de ayer y de hoy

Ubierna, honra de nuestra provincia

Por JOSE SANZ Y DIAZ

En la crónica retrospectiva de Guadalajara, de nuestro veterano colega FLORES Y ABEJAS del día 5, se transcribe una noticia de hace cuarenta años, en la que los agricultores alcarreños muestran su agradecimiento al senador del Reino don José Antonio Ubierna y Eusa, por sus felices intervenciones en favor del campesinado y la provincia, llevadas a cabo en la Alta Cámara. Y el semanario se pregunta: "¿Para cuándo dejamos el homenaje a tan ilustre y benemérito alcarreño?". Creo que en esto, al menos, todos los coprovincianos, presentes y ausentes de la tierra, estamos de completo acuerdo. El doctor Ubierna lo ha sido todo; en su ancianidad magnífica, fuerte y clarividente, sigue desempeñando cargos de alta relevancia intelectual (miembro del Instituto de España, secretario general perpetuo de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, etc.) y todo se lo merece, por ser su existencia un milagro de amor sin reservas hacia la provincia de Guadalajara y su capital, la antigua Arriaca.

Por ello, la natural propuesta, que estaba latente en la opinión de cuantos conocen la dedicación alcarreñista de don José Antonio Ubierna y Eusa, habrá sido acogida con entusiasta aplauso y sin sorpresa. Sería pueril mencionar aquí la vida y la obra de nuestro dilecto e ilustre paisano; pero sí cabe decir que, realmente, el honor —simple reconocimiento de su valía— que pudiéramos tributarle, nos condecora asimismo a cuantos nacimos en las doradas

Alcarrias de la miel, en el antiguo Señorío de Molina, en la enriscada Atienza o en la episcopal Sigüenza.

El señor Ubierna —todo el mundo lo sabe— es uno de los primeros juriconsultos españoles contemporáneos y un gran tratadista de Derecho. Es la suya una existencia consagrada al estudio. Sus obras de Jurisprudencia y Legislación, llenas de finísimas observaciones, de sana y profunda doctrina, le valieron el ser premiadas con las más altas condecoraciones nacionales y extranjeras. Senador

del Reino en varias legislaturas, intervino eficazmente en cuantos debates se relacionaban con el Derecho público y privado, constituyendo sus discursos un acabado modelo científico en la materia, por lo que siempre fue escuchada con admirativa atención su autorizada palabra.

Por eso sus paisanos debemos darle una prueba de admiración, de cariño y de respeto a su fama, a su nombre, por ser don José Antonio Ubierna honra de Guadalajara y aun de España entera.

Crónica retrospectiva de nuestra ciudad

Hace 40 años

Las Navidades de la tercera unidad de Aerostación en Africa.—Preparativos electorales.— Por fin se arrienda el Teatro Principal.

FLORES Y ABEJAS, en el número 1.425, correspondiente al domingo 1.º de enero de 1922, decía entre otras cosas:

—QUE en Melilla, los oficiales que estaban al frente de la tercera unidad de Aerostación, organizaron para celebrar la Nochebuena, una animada fiesta. A las clases y soldados se les sirvió una cena extraordinaria, abundan-

do el turrón, las pastas, los licores y los cigarrillos.

El capitán señor Martínez Sanz elogió el buen comportamiento de todos, tanto en la parte de aeronáutica como en la construcción de barracones.

Los tenientes señores Gullamón, Caffete y García Vallejo, estuvieron también muy felices de palabra, así como el suboficial señor González del Prado y los sargentos señores Pradillo y Pueyo.

En nombre de los soldados de cuota, habló nuestro querido compañero de redacción Julián Gil Montero, quien agradeció las cariñosas frases que les había dedicado el capitán señor Martínez Sanz.

Aquel año los componentes de la tercera unidad del «alcarreñísimo» Regimiento de Aerostación, pasaban los días navideños muy lejos de Guadalajara; menos mal que habían recibido noticias de su próxima repatriación y ese fue su mejor agüinaldo.

—QUE aun cuando faltaba más de mes y medio para la renovación de los Ayuntamientos, en esta población habían comenzado a moverse algunos concejales, y según noticias, las elecciones iban a estar muy animadas.

El alcalde señor Solano, era seguro que iba a la reelección y lo mismo se decía de cinco ediles del partido liberal.

Además se hablaba de la presentación de varios candidatos socialistas, republicanos e independientes. También se decía que el gremio de panaderos presentaría un candidato por cada uno de los cuatro distritos.

El partido liberal presentaba dos candidatos nuevos: D. José Sáenz Caballero y don Daniel Carretero.

Desde luego, por candidatos no podíamos llorar; hasta cuatro panaderos. No cabe duda que el asunto del pan era una cuestión de peso... en la política local.

—QUE en la subasta que el viernes se había celebrado en el Ayuntamiento, fue adjudicado el arriendo del Teatro Principal por espacio de cuatro años, al conocido empresario madrileño don Felipe Fernández, en la cantidad de 5.511 pesetas anuales.

Vaya con don Felipe; debía de ser un héroe cuando se comprometió a pagar 5.511 pesetas, enorme cantidad para aquellos tiempos en que la batería de cocina se vendía a peso, pero, no chatarra, sino de buena calidad.

NOTAS

—Por la señora viuda de Burgos, y para su hijo Carlos, fue pedida el día 25 de diciembre la mano de la bellísima y gentil señorita Carmen de Porta, hija del jefe de la Red telefónica Oficial de Madrid, don Francisco de Porta.

La fecha de la boda fue fijada para la próxima primavera.

—La señora viuda de Largacha encuentra enferma hace unos días.

—En comisión de servicio saldrá en breve para París el capitán de estas fuerzas de Aeronáutica don Rafael Ortiz de Zárate.

—Hoy pasará el día en nuestra ciudad, la ilustrada profesora de la Escuela Normal de Maestras de Barcelona, doña Encarnación Cuscurita.

—La esposa del capitán profesor de esta Academia, don Julio Brandis, ha dado a luz un hermoso niño.

—Hemos tenido el gusto de saludar al nuevo profesor de esta Academia y capitán de Ingenieros, nuestro distinguido amigo don Ignacio Liso.

—Ha subido al cielo la hermosa niña Francisca Escarpa, hija del funcionario del Sindicato Mercantil don Julián.

UNO DE ENTONCES

está triste



él no tiene un ASKAR

- Tocabiscos de Alta Fidelidad para discos estereofónicos y monaurales, modelo de nueva construcción con mejoras técnicas y total comodidad de manejo.
- Dos eficaces altavoces elípticos de gran calidad de reproducción.
- Tres gamas de ondas: Modulación de frecuencia (F.M.) Media y Corta.
- Equipado con siete modernas válvulas. Nuevo indicador óptico de sintonía.

Si es ASKAR, es mejor

FRECUENCIA MODULADA • ASKAR • RADIO-GRAMOLAS • ASKAR • TRANSISTORES • ASKAR • TELEVISORES

RADIO ARTESANIA

M. de Cervantes, 8 GUADALAJARA Teléfono 1648

Le abona 500 ptas. por su receptor de radio viejo, si quiere un ASKAR con Frecuencia Modulada, pudiendo pagar el resto en cómodos plazos.

SI ES ASKAR ES MEJOR

RAZOLA

Es el sastre de la distinción porque emplea pañería de las más altas calidades

GAFAS GRADUADAS

POR ÓPTICO ESPECIALISTA LUXONIA

PRECISION, RAPIDEZ - Generalísimo, n.º 7

MUEBLES



MODERNOS CALIDADES SELECCIONADAS PRECIOS MODERADOS ENTREGA EN DOMICILIO

Ingeniero Mariño, 15 Teléfono 1070 GUADALAJARA

¡Clientes, amigos!

FELIZ AÑO NUEVO

OS DESEA

Ferretería TABERNÉ

Los REYES MAGOS vienen de camino cargados con

Televisores WESTINGHOUSE

La primera marca americana de Televisores.

Cocinas a gas Butano ORBEGOZO HOMANN

La cocina más fina de España.

Lavadoras y secadoras centrífugas CROLLS

Las máquinas más perfectas que solucionan su colada.

Ollas a presión LASTER

La marca que ha dado nombre a las Ollas de Presión,

Frigoríficos WESTINGHOUSE

La maravilla de los Frigoríficos.

Estufas Butano OTSEIN, FORTIS, THERMIS.

Lavadoras HOOVER, TER, BRU, OTSEIN.

Las más prestigiosas marcas en aparatos electrodomésticos, garantizados por el prestigio de una firma:

Vda. e Hijos de Andrés Taberné
(S. R. C.)

Y ADEMÁS:

Cristalerías, vajillas, toda clase de menaje, electricidad
MUEBLES de TODAS CLASES - FERRETERIA en GENERAL

Muchas gracias, ilustre corregidor de Madrid

Nos hemos enterado que ¡por fin!, desapareció el rótulo que daba el nombre de Guadalajara a un oprobioso callejón de Madrid.

En su lugar, se dará tan glorioso título a una nueva rúa de la capital de España.

Nos felicitamos con entusiasmo del hecho, que esperábamos hace tiempo, y en nombre de todos los alcaresños, damos las gracias al excelentísimo señor conde de Mayalde, alcalde de la Villa del Oso y del Madroño.

Teníamos la seguridad de que, una vez comprobada nuestra denuncia, en el cada día más popular e influyente FLORES Y ABEJAS, sería corregida en el acto. Una pesadilla que, afortunadamente, terminó.

He de agradecer las valiosas ayudas recibidas. En particular, la estupenda foto de Cecilio Santos y los trabajos periodísticos de Luis Monje Ciruelo, Juan Sampelayo y otros que siento no recordar.

Lo mismo las gestiones del ilustrísimo señor alcalde de Guadalajara, y directiva de la Casa Alcaresña en los madriles. Entre todos conseguimos que tratasen el tema bastantes periódicos españoles y hasta que Radio Nacional se ocupara del asunto.

Comprendemos, en nuestra modestia, que sin esas valiosísimas ayudas nada se hubiera conseguido, y es a ellos a quienes corresponde tal honor.

Nos permitimos proponer sea colocada una lápida en cerámica, con reproducción del Palacio del Infantado, como monumento más característico de nuestra ciudad, en ambos extremos de la nueva calle. Según tenemos entendido, en el Ayuntamiento madrileño funciona un servicio que se encargaría de ello.

Las calles de Toledo, Segovia, etc., ya figuran así, y por eso brindamos esta sugerencia a la directiva de nuestra Casa en la capital.

NORBERTO DE MONDEJAR

Lanas Platino

VENTA EXCLUSIVA

Camisería DORADO

VEPLASTICO

Nylon - Plástico - Flores

Miguel Fluiters, 25
GUADALAJARA

¡NOVIOS!

Vuestro reportaje de boda, podéis confiarlo a

ALFONSO REYES

Trabajos industriales. Fotos a domicilio. Reportajes gráficos. Fiestas, etc.

Ronda de la Estación, 5 (Hotel) Teléfono 1637
GUADALAJARA

¡PROPIETARIOS!

Viveros SANCHEZ

Extenso surtido de plantas Frutales, Ornamentales y Rosales

Establecimiento: Carretera de Marchamalo, 27 - Teléfono 1439
Oficinas: Calle de Torres, n.º 8 - Teléfono 1013

GUADALAJARA

Se remiten catálogo gratis a quien lo solicite.

Gafas

Optica - Muñoz

Personal técnico especializado

M. Fluiters, 19
GUADALAJARA

Lucas del Campo, 4
ALCALA DE HENARES

Sastrería - Camisería Cobos Palomares

ELEGANCIA - DISTINCIÓN - ÚLTIMAS NOVEDADES

Edificio Casino Principal

Teléfono 2004

CATA a CATA con...

una niña de siete años, hija de «titiriteros»

La tartana está abajo. Hace unas horas que llegaron. El alguacil pregona-rá en seguida.

La niña ha subido hasta mí; me rebasa unos metros. La llamo entonces. Queda parada de repente; me mira con un recelo grandísimo. Le sonrío, y me dice:

- ¿Quería algo?
- Tengo unas estampas para tí.
- ¿Me las dá?
- ¡Pues claro!
- Camina confiada ya, vivaracha como una mariposa. Cuando llega le entrego una. Exclama:
- ¡La Virgen María!
- ¿Te gusta?
- Ella elude:
- ¿Sólo ésta?
- Ahí dentro, en casa, tengo más.

Serán para tí. ¿Quieres antes hablar un ratillo conmigo?

La niña, ni que sí ni que no, se

Se ha hecho público el fallo de los concursos Navideños convocados por la Delegación de Juventudes

El pasado jueves se reunió el jurado calificador del concurso convocado por la Delegación Provincial de Juventudes, a través de su Servicio de Extensión Cultural.

Su fallo, una vez visitados todos los nacimientos que se habían inscrito en el concurso, en número de catorce, y hacer otro tanto con la exposición de christmas, instalada en los locales de dicha Delegación, es el siguiente:

NACIMIENTOS

Premio de 300 pesetas a Angelito Aguado; de 200, a Isidro Martínez Sanz; de 100, a Manuel Sopena, Tomás de Lís y José Luis Arroyo, y de 50, a Félix Arroyo, José Carlos Martínez, Vicente Granizo, Mariano Zapata y José María Antón.

CRISTMAS

Premio de 200 pesetas a Félix Pardillo, de Sigüenza; de 150 a Andrés García Bodega; de 100 a Antonio Burgos Fraile; 75 a José Luis Pastor, los tres de Guadalajara, y de 50 pesetas a Pedro Fernández Tajahuerce, de Sigüenza.

encoga de hombros.

- ¿Cómo te llamas?
- Julita. Julita... Pérez Jiménez.
- ¿Cuándo naciste?
- Yo... En Cobos. Segovia. Yo no me acuerdo cuándo nací. Tengo la firma. Pronto haré ocho años.
- ¿Qué haces tú?
- Me doblo.
- ¿Y te gusta doblarte?
- Mucho. Si no trabajo no comemos.
- ¿Sabes escribir y leer?
- No. A mí me gustaría saber. Tener una pintura... y un borra. ¿Usted tiene?—Le digo que sí, y añado:—¿Me los enseña?
- Luego te los daré.
- ¿De verdad?
- De verdad. Una cosa: ¿Tienes hermanos?

—Hermanas. Pero son grandes. Una vez un carro me mató un hermanito.

¿De verdad me dará el borra?

- He de repetirle que sí.
- ¿Sabes rezar?
- Sólo rezo a la Virgen María. Me ha enseñao mi madre.
- ¿Cuántos sois?
- Cuatro. Y una mona y cuatro perros. Si estuvieran mis hermanas... ¡Son millonarias! Están en Madrid. ¡No trabajan! Pobre soy yo... Si fuera Millonaria...

—¿Qué harías entonces?

- Comprarme un piso. Así, cuando vamos a Madrid...
- ¿Dónde vives cuando vas a Madrid?

—En el carro. Ahora, que te metes en el puente aquel...

- ¿Cuál?
- El puente Praga. No hago caso a nadie. Para que luego me peguen los gitanos. Estábamos allí viviendo, pero nos espantaron. Sacaban la sangre a los niños... ¡En Madrid hay muchos malos!

Julita vuelve la cabeza. Se ha despidado muchas veces mientras le preguntaba. Es rubia, de ojillos rabiosamente azules. Julita...

- ¿Te gustaría ir a la escuela?
- ¡Sí!
- ¿Sabes dibujar?
- Dibujar... No sé dibujar.
- ¿Y pintar monigotes?
- Pinto muchos. Si tuviera una pintura...

Le digo que espere, entro a casa y se la entrego. Al cogerla, no cabe en sí de alegría.

- Pinto... pinto... ¡Jolines!
- ¿Qué te pasa?
- Que no sé qué pintar. Espera:

¡Una nifal

Primero dobla el papel, y luego esboza una cara. Unas grandes trenzas vienen en seguida. Se preocupa en resaltar los cinco dedos de cada mano. Después se cansa, y dice:

—¡No me sale!

Yo le digo que está muy bien, que siga. Y la «nifal», al fin, queda estructurada. A continuación dibuja un árbol, y pronto un collar. Son trazos ingeniosos, de una sencillez conmovedora. Le digo de nuevo que espere y vuelvo a entrar a casa.

Ella, cuando me ve, da un brinco. Le entrego el cuaderno y la caja de pinturas.

- ¿Para mí?
- ¡Para tí!
- Ella sonrío maravillosamente.
- ¿Irás a verme a la noche?
- ¡Iré!

Entonces se va, dobla la esquina, vuelve antes por última vez la cabeza para saludarme. Yo, emocionado, casi no puedo gritar:

—¡Adiós, Julita!

Hay un cariño profundo en mi corazón.

OSCAR ANCECHI

Festival taurino a beneficio de Navidad

(Viene de la página primera)

Los primeros días de enero—ha sido hecha pública la celebración de un festejo taurino en nuestro caso, con el que posiblemente se haya cerrado la temporada 1961, prolongada por obra y gracia de esta decisión alcarreña.

El festival, patrocinado por nuestras primeras autoridades, pretende incrementar los fondos de la Campaña de Navidad, empresa que, año tras año, alcanza superior importancia.

Se lidiarán cinco novillos de don DOMINGO ORTEGA, el primero por los rejoneadores LOLITA Y CANDIDO LOPEZ CHAVES, y los otros cuatro por el ex matador de toros DOMINGO ORTEGA, los matadores de escalafón activo CURRO ROMERO y PACO HERRERA, y el novillero ANDRES VAZQUEZ.

La escasa adecuación de la fecha no será motivo suficiente para que el aficionado se retraiga, porque siempre contará, como factores de animación, con la esperanza de presenciar algo que puede merecer la pena, y de contribuir, en última instancia, a un alto fin como es el de la caridad.



EL SEÑOR

Don Miguel Fernández Taravillo

Falleció en Tendilla el día 24 de Diciembre de 1961

A los 81 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Francisca Alcalde Pérez; sus hijos, don Miguel, don Angel y doña Natividad; hijos políticos, doña Servanda Peñarriba, doña Lucía Medel y don Julio García; nietos, bisnieto, sobrinos, hermanos políticos y demás familia:

RUEGAN le tengan presente en sus oraciones.

Las misas gregorianas que comenzaron el día 1 de los corrientes hasta el 31, a las ocho de la mañana, en el Colegio de la Reunión al Sagrado Corazón de Jesús (vulgo Francesas) de Guadalajara, y la que ha tenido lugar en el día de hoy en la iglesia parroquial de Tendilla, serán aplicadas por su alma.

